

# 科技舞廳

## 目錄

起點舞廳.....頁 1

浮靡舞廳.....頁 4

首席生.....頁 7

## 起點舞廳

十六歲的楊君夏睜著驚異滿堂的大眼，望著幾乎被摩肩接踵的人群擠爆的「米花百貨」。

「奇怪，為什麼旋情舞蹈學院甄選舞者是在百貨公司呢？」心裡痴痴傻笑之際，冷不防地又被人潮洶湧的景象嚇得倒抽一口氣。

「參加甄試者請往這邊走！這邊！」接待人員說。

君夏翻著直到後腦杓的白眼，試圖前進一步卻馬上退了三步。「天啊！我去右邊好了，人好像比較少。」這時，一面試穿鏡反射光射向她的眼睛，君夏「啊！」的暗叫一聲，接著

「鏘啞咚！」

一陣餐具碰撞的響聲撞上雙耳，君夏猛地張眼，頓時愣在原地。女人們三五成群地談天說笑，搖搖一人一手的香檳杯，互相逗趣著一飲而盡。另一旁，一個男人遞了杯暖橘色飲品給身側的姐姐，並低頭吻了她的額眉，姐姐有玫瑰紅的脣與粉潤的面頰很吸睛，深邃眼眸更是畫龍點睛般詮釋了那神祕而高雅的美，小巧的鼻尖與曇花一現的酒窩令君夏目不轉睛，她怎麼不多笑笑？

忽然，兩雙眼睛一下子對上了眼，嚇得君夏連忙看向別處，恰巧一座若隱若現的帷幕映入眼簾。

「咦？這是什麼啊？」

君夏皺起眉頭，走向閃爍著亮麗光澤的帷幕，試著伸手碰一下，帷幕卻突然消失，無聲無息如從未出現過一般。她呆若木雞地甩甩頭，看著四周又望向方才帷幕所在，真的消聲匿跡了。

緊張地轉回頭，看見許多男女，包括相近年齡的男女都徘徊或圍繞在點心區。除了香檳，女人們端著英式奶茶點緩緩走著，男人們也嚐著水果點綴、雪白奶油覆蓋的甜點。

音樂響起，流淌於四周，亮眼絢麗、如光束過鑽石般地斑斕燦爛的水晶燈，彷彿也隨人們起舞，微微晃動著，其他人在享受甜點的同時，君夏的心情卻隨著音樂的節拍而起舞，微笑地旋轉起來，散發出如情荳初開少女心的香氣，竟是君夏最喜歡喝的咖啡香味。

君夏順勢一望才發覺，這兒竟是舞廳！一個圓形舞廳。

藍色多瑙河的音樂徘徊於舞者之間，一步、兩步、三步轉，君夏任著身體坦然自若地移動，靈魂似乎飄了起來。

「嗨！」她回頭一望，是那位姐姐！

「我剛剛就發現妳跳得很好，能有榮幸與妳共舞嗎？」姐姐說。

「當然可以，其實妳跳得更好呢！」君夏說。

兩個女孩踏著輕盈步伐直至藍色多瑙河的副曲，姐姐笑著，伴隨浮現的迷人酒窩，問：「妳學了幾年的舞蹈了？」

「嗯...快十年的芭蕾舞，另外也學了現代舞九年多。」君夏回答。

正當在對話時，玻璃帷幕再度出現，君夏雖然有些吃驚，仍面帶笑容繼續跳舞。

「那個廂房很不錯，我們進去聊如何？」姐姐說。

君夏打量著女孩，猶豫著進與不進，最後仍好奇地跟了進去。

此時，玻璃帷幕映出了字樣：「第一測驗」。藍色多瑙河淡出之時，燈光暗了下來，舞廳也空無一物。

「這裡是一個特別包廂，可以說是為舞者量身定做，看看這些舞曲，喜歡什麼？」姐姐說。

君夏「哇！」了一聲，興奮地看向舞曲清單，藏不住的驚喜笑容大大地掛在臉上，樂得手舞足蹈起來。

「咦？陰陽師？這是流行嗎？」「是啊！為了滿足大眾喜好，這種花式滑冰配

樂也放進來了，畢竟花式滑冰選手也會芭蕾。」「真炫酷！天鵝湖與醜小鴨是什麼？」「是這裡的獨門曲子。」「就它了！獨門曲很珍貴呢！妳呢？妳不選嗎？」君夏嘖嘖呱呱地說著。

姐姐搖了搖頭，說道：「我早就選過了，有的甚至已經挑兩次。」「想知道人氣最旺的曲子嗎？或不受歡迎的曲子？」

君夏想了一會兒，問道：「挑曲子能做什麼嗎？」

「可以觀摹其他高手的舞蹈。」姐姐說。

「一次只能一首？」君夏問。

姐姐沉默了一陣，立刻笑著說：「雙管齊下是可以，只是要花更多的心思去揣摩高手的舞蹈。」

「我沒那實力，一首就好，人氣高低就不管了。去哪觀摹呀？」

姐姐微微一笑，帶著君夏至觀摹處，相連的隔壁包廂。由不知名的高手所編演的天鵝湖與醜小鴨舞蹈深深吸引著君夏，陶醉於螢幕上曼妙又靈活的舞姿，娉婷動人的每一個畫面在她心中激起浪花，使她感動落淚，觀摹完畢後，君夏好一會兒才平靜。

「恭喜妳流下感動的淚水，說真的，妳是個難得的年輕舞者。」姐姐向君夏擠了擠眼睛，頭往螢幕一晃。君夏呆滯地望過去，一串字鮮活地跑出來。

「立志不堅，終不濟事。過關！」

「這是...測驗？」君夏難以置信地抬頭問。

「算是吧！所以我來告訴你一些話。」姐姐與君夏並肩坐下。

「旋情舞蹈學院，如妳所知，是全世界最好的舞蹈學院，不僅是個舞蹈技術的競技場，一場場來一場場去而已，它是很莊重的藝術站。」

「藝術站？」

「是的。稍後你就會明白。」姐姐接著說，「你肯定知道，人生有千千萬萬條路，來到這裡的參加甄選的人，有十五年的時間決定要走這條路。方才的大舞廳，是『起點舞廳』，測試你對舞蹈的信任程度。」君夏嚥了嚥口水。

「先是甜點，再來是選歌，測試你對舞蹈的主觀意見。『要獨立思考，不要人

云亦云。」如同愛默生和朱熹所說，舞蹈是自己的身心同步醞釀，人氣興衰受大眾擺佈，妳那澄淨不俗的心別被染雜，多數舞曲大略探究即可，十六歲的妳，需要更多自身的思維。」

姐姐站了起來，君夏連忙起身敬禮，神情雖仍有些迷糊，但眼裡多了絲堅定。

「抉擇不是件容易的事，卻不得不踩下第一步。託付自己於舞蹈、誠心誠意地去跳，將自己的韻味陶冶出來吧！」姐姐遞給君夏一張紙，大大的黑字顯現：

「一遊舞蹈靈魂世界的起點。」

君夏正要向姐姐在多請教一些，話還來不及出口，一陣旋風捲起君夏，她嚇得連尖叫都做不到便被拋出，回到圓形舞廳，樂曲聲再度揚起，玻璃帷幕隨之顯示：請繼續往前走。

#### 浮靡舞廳

君夏走了一會兒，便發現

「喔！又是一個古典大舞廳！」，不過，這次換是矩形的。亮光不如起點舞廳充足，水晶燈飾不再，取而代之的是千百支顫動不定的燭火，像是怯生生如學走路的小嬰兒，晃頭晃腦的令人不再在意昏暗。

君夏全神貫注地向舞廳中央走去。

君夏的衣服變成了一襲黑色的禮服，蕾絲環繞衣袖，觸地的裙襬如一頭烏黑秀髮，細緻而滑順。空中灑下無數亮片，在黑海中散發七彩光芒貼附在到君夏身上的黑色禮服。接著一撮金粉全落在尚未回神的君夏頭上，如稻田般的黃金小點乘著自己的風棲身於黑禮服，加上她穠纖合度的身材，如童話公主般地佇立在矩形舞廳中央。君夏不知所措地順著走，經過某根圓柱，一旁即是裝潢華麗的階梯，奇特的紋路在梯側上蔓延開來，君夏狐疑地盯著藤蔓狀的圖形向上延伸，便進入了矩形舞廳上層的閣樓。

閣樓幾乎是全黑的，只有裡頭包廂的門口有一盞燭光。君夏目瞪口呆地任憑它去，抵一下嘴又深深吸了口氣，睜大了眼睛。

「碰！」

包廂的門突然被大力推開，君夏嚇得渾身一抖，眼睛睜得有些疼了。一個女人挽著男伴走出閣樓的包廂，兩人貼在一塊兒低聲細語著下樓，根本沒注意君夏。

「碰！」又一開門聲。

一群女人笑語著互相推擠下樓，看了君夏一眼又繼續私語。這些人身穿著和君夏一模一樣的衣服，金粉亮片蕩漾著閃光，不曾掉落。越來越多人齊聚舞廳。

包廂門口前的燭火似乎快熄了，像個剛會說話的男孩，牙牙學語之音仍無法闡述瞬息變化的詭譎舞廳。隨著一步步緩緩走向閣樓的包廂，一股空洞伴隨著絲絲恐懼，恍若即將進入一個神祕禁地，自己像步行於太空一般虛幻不實。

「碰！」這一次，君夏自己打開了門。

微弱的檯燈光線進入瞳孔，君夏迷惑於包廂裡的景象。相較於大廳，這裡顯得昏暗許多，一個人影也瞧不見，沙發椅上掛著一條蕾絲毛巾，君夏看了看自己的衣袖，花紋簡直是同個模子印出來的。包廂深處傳來杳杳樂音，空氣中瀰漫著一股閒適飄逸的氣息，越往內部走去，身體越發輕如飛羽，一步一足像是成仙了般淡化了觸地感，肉體似是和空氣合而為一，不再受限於形狀、速度，如氣體般來去自如、上升下沉。君夏的意識依然清晰自主，心想著：「這一關恐怕是考驗膽識或勇氣吧！」正當她在思考時，大廳再一次出現玻璃帷幕，字樣隱隱約約地出現：「第二測驗」。

不知情的君夏任自己像夢幻島上的小飛俠一般隨心所欲地前進，保持著極高的警戒心以便應付「突發變化」。她可不想驚嚇過度而昏厥。雖然已經維持現狀走了如一光年之距離，君夏卻突然覺得這個包廂沒有盡頭，不知名的畫作羅列兩旁，雖然有簡介字牌卻因為光線暗而如同畫蛇添足，同一條走道無限也無情地向前沒入黑暗，君夏咬緊下脣並閉上雙眼。

「楊君夏！」

耳熟的呼喚依稀傳來，她仍然緊合眼皮，堅信張開與否皆是一片黑暗。

「楊君夏！」

又是一聲呼喚，可是這片次不同，是個男孩、未層謀面的男孩，而且近得觸

手可及。君夏像是被人使勁向下拖一般，如反向的抽水馬達被強力拉扯，最後毫無預警地重重摔在地板上。原本不願提起的眼皮此時也被大力搬開，雖然疼痛感已喪失怠盡卻讓君夏失魂落魄地直掉淚。君夏迷迷糊糊地望著似曾相識的一男一女面容，恍然大悟地叫了一聲：「你們！」，「你們是閣樓包廂內走出來的一女一男」。

男人嚇了一跳差點從椅子上滑下來，女人見狀失控地掩面大笑，並對著君夏說：「是喔！我們沒注意妳啊！哈哈…來吧朋友！」不等君夏回應，兩人很有默契地手掌一拍便呼朋引伴起來。只見四周開始出現舞廳的男男女女，他們持著旋轉咖啡杯說著天方夜譚，另一手則端著香味濃郁、綿密香醇的天使蛋糕與受檯燈照射而四散光芒的威士忌，撫摸著平台鋼琴隨意演奏著不成調的即興曲，有的戀人甚至在牆角調情起來，纏綿緋側的情情愛愛在君夏面前上演。

君夏愕然地看向另一處角落，幾個身穿舞衣的男人在那玩牌、談政治。幾個與君夏同齡的女孩子更是拉著君夏到處參觀，一會兒讓君夏玩圍棋，一會兒又讓她陪男人喝酒，甚至教她怎麼玩樂至面紅耳赤、全身汗流浹背。君夏費盡心思地一一回絕，使出渾身解數希望擺脫她們，笑容早已掛不住了。她心中暗想：「我不是這樣的人，也不想做這些事情。一小杯啜飲就好，何必要瘋狂不止成這樣！我是要跳出自己的舞蹈！」此時更多男女又上來纏住她，君夏已經難以抵抗，以為將不支倒地，方才「一男一女」中的「一男」，緩緩地走近，時間隨著他的腳步漸慢和緩，君夏終於能喘口氣，藉機逃離這難堪的場景」。

「唰—啞啞」一聲巨響，「一男」雙手一揮將眼前的場景變得支離破碎，他和君夏兩人來到矩形舞廳正中央。

華爾滋舞曲輕揚著。

舞曲撫慰人心的旋律讓君夏稍微按捺了怒火，內心的舞蹈種子萌芽起來，卻還是站在原地瞪著已經起步的這「一男」。盤旋而上緊接著如絲帶般動靜合一、流暢如水般的腳步似踏著飄忽不定的白雲，音樂環繞著他微疾且輕盈的步伐高潮迭起，舞廳的晦暎盪然無存，唯剩優美如畫、清新俊逸的「一男」和動人心弦的樂曲。君夏愣愣地看著他，百般情緒遊移卻無一可形容當下。

「一男」對著君夏說：「你…想知道自己在哪吧！，這裡是『浮靡舞廳』，主要在考驗的是意志力，以及克服、應對、忍耐的能力。恭喜你，過關！」

「謝謝您，無論您是誰，希望到了旋情學院時能再見到你。」君夏說。

「一男」微笑轉身拉著君夏的手推門而出…，浮靡舞廳緊接著不復存在。

首席生

又是個圓形大舞廳，轉頭已不見「一男」。

楊君夏拖著疲憊的身體看著金碧輝煌的大廳，雖然光線算是充裕，一個只剩月光般亮度的角落吸引了君夏的目光。她毫不遲疑地走過去，心裡一邊嘆息，想著：「經過那兩個舞廳已經算是崩潰邊緣了，這點小角落再可怕，也不可能比身心分離更恐怖。」走近一瞧，君夏呆傻在原地。

「玫瑰花？玻璃罩裡的玫瑰花？」她再次顧周圍。「美女與野獸的場景嗎？」她難以置信地問。

一個無形的人聲出場：「請展示你最擅長的舞蹈。」

儘管無法確定這是否是個測驗，君夏還是決定展示她多年努力的成果，因為舞蹈可以給她帶來勇氣、幸福及喜悅。不一會兒，定神後的君夏拿出十年多的基本功，踩著中學的記憶，手腳到位、動作流暢飽滿，完全表達出舞蹈的情感情緒，自然流暢、輕盈優美、婀娜多姿、韻味十足，或律動有序、或渾身是勁，或架勢十足，但總是能曼妙地展現出自己的舞姿，揮灑出 16 歲的青春朝氣！

「嗯…基本分很高，幾乎滿分；詮釋分也不錯，前二關也過了，照這樣看…」，「無形的人聲」開始自言自語，「恭喜你，已完全通過旋情舞蹈學院的測試。旋情舞蹈學院是個能讓你精益求精的地方，請務必銘記『自信』、『克己』和『精益求精』，不要忘記自己是舞者。」

君夏很高興的聽著，霎時，一面試穿鏡反射光射向她的眼睛，君夏「啊！」的暗叫一聲，再度睜開眼睛，便是米花百貨。旋情舞蹈學院公佈欄上甄選新生名單中，「首席生」的欄位印著：楊君夏。